2021年10月18日/星期一 - 责任编辑 关凝淼 / 美编 荆星子 / 校对 宁润洲 / E-mail:vcwbbib@126.com

第六届果博会 果业品牌建设高峰论坛举行

运城晚报讯(记者 陶登肖 霄)10月16日下午,第六届山西(运 城)国际果品交易博览会果业品牌建 设高峰论坛在万荣苹果主题公园举 行。来自各地的专家学者齐聚一堂, 探索果业品牌助力乡村振兴的新模 式、新方法、新路径。山西省市场监督 管理局党组成员、副局长武小勤,市 委常委、副市长董旭光出席活动。

会上,各位领导和嘉宾观看了 运城市和万荣县果业宣传片。中国 经济信息社新华指数事业部价格指 数一部发布了《新华-中国(运城) 苹果价格指数 2020/2021 年度运行 报告》。运城市市场监督管理局负责 人发布"万荣名产"系列《红富士 苹果生产技术规程》等8项团体标

会议还启动了"万荣苹果"国 家地理标志产品保护示范区筹建项

武小勤对第六届山西(运城)国 际果品交易博览会果业品牌建设高 峰论坛召开表示祝贺。他说,果业是 万荣的主导产业,"万荣苹果"国家地 理标志产品保护示范区筹建项目的 启动,将引导万荣果业进一步做大做 强。要认真贯彻好国家知识产权强国



▲与会领导启动"万荣苹果"国家地理标志产品保护示范区筹建项目 见习记者 朱超逸丁

建设纲要,加强保护、创新品牌,规范 管理使用地理标志,促进农业做强做 大、持续发展,助力乡村振兴。希望市 县两级市场监督管理局发挥职能作 用,积极服务好地方经济发展,促使 果业进一步做强做大

随后,来自外地的专家从地理

标志保护与区域公用品牌建设、果 业数字品牌双轮驱动模式、品效合 一的区域公用品牌营销新路径、品 牌建设等方面分享了经验。我市优 秀果品企业代表吴千祥、王少斌、黄 玥等企业负责人进行了品牌建设经

万荣果园来了外宾考察团

运城晚报讯(记者 刘凯华)10 月16日,第六届山西(运城)国际果 品交易博览会期间,由津巴布韦、突 尼斯、巴拿马、白俄罗斯、赞比亚、越 南、乌干达七国驻华使节组成的外 宾考察团成员来到万荣苹果主题公 园与万荣现代果业综合服务中心, 参观、品尝万荣苹果,宾主相互交流 学习、探讨,共同谋求果业讲出口发

巴拿马共和国大使馆二等参 赞李可在参观中表示,巴拿马将进 一步发挥区域门户和经贸平台作 用,助力中国开拓拉丁美洲和加勒

在万荣现代果业综合服务中 心,外宾考察团兴致勃勃地参观了 正在运行的苹果分拣分选线一

果通过上料清洗、拍照检测分选、输 出通道、封箱包装4个程序,按照硬 度、酸甜比、VC含量、糖含量、农残 留等各项指标讲行分级分选。

突尼斯共和国驻华使馆一等秘 书默罕默德·沙堤·布鲁特说:"我看 到许多现代科技被用于提高苹果的 产量和质量,运城苹果产业已经达 到了很高的水平,前景十分光明。

果品采后处理与贮运 保鲜技术沙龙举办

运城晚报讯(记者 刘凯华 范楚乔)10月 16日上午,第六届山西(运城)国际果品交易博览 会果品采后处理与贮运保鲜技术沙龙在万荣县委 党校举办。市委常委、副市长董旭光出席并讲话。

万荣县县委副书记、县长李永辉介绍了目前万 荣县建设国家级现代农业示范区的情况,以及该县 果品采后处理与贮运保鲜的特色优势。据介绍,果品 采后处理与贮运保鲜技术主要依靠现代果库的运 营,果库可以使果农根据当地苹果市场行情,自主选 择出售或者仓储保鲜,更主动地把握市场供需,实现 苹果"季产年销",确保群众稳定增收,使苹果产业效 益最大化。这是果业提质增效必不可少的设施基础 近年来,我市着眼于果品的采后处理工作,在延长果 蔬贮藏期、保鲜期以及销售货架期上引导果农强化 采后加工理念,实施分级包装、分级销售,架起了从 田间地头直达消费者的产销桥梁。

董旭光在讲话中表示,今后,我市将重点打造产 业链条,围绕良种苗木、种植管理、采后处理、贮藏保 鲜、精深加工、接龙服务、快递物流、果文旅融合等产 前、产中、产后8个环节,开展学术交流和产业招商 引资,加快调整种植结构,加快弥补加工、销售等产 业短板,以科技创新引领果业的高质量发展。

随后的沙龙交流中,来自国家苹果工程技术 研究中心、陕西师范大学西部果品中心、中国果品 流通协会、中国苹果产业协会、中国农科院果树研 究所的专家站在不同角度,就当前果品采后处理 与贮运保鲜技术方面进行了经验交流分享,对目 前我市果业产业结构调整、技术优化升级、贮运保 鲜等方面提出了不少好建议,并就如何提升苹果 货架期、提升水果品质与效益为河东广大果农提 出了建设性意见。

为期近两个小时的沙龙活动为运城果业的采 收和贮运提供了很有价值的技术参考,为全市果 业供给侧结构性改革和可持续发展提供了帮助。



▲沙龙活动现场 见习记者

《新华-中国(运城)苹果价格指数 2020/2021年度运行报告》发布

运城晚报讯(记者 陶登肖 寻霄) 10月16日,在第六届山西(运城)国际果 品交易博览会上,《新华-中国(运城)苹 果价格指数 2020/2021 年度运行报告》

报告显示,2020至2021年度全球苹 果产量约为7587余万吨,总消费量预计 7560余万吨,供需局面总体仍维持相对 全国苹果库存量处于近年来历史 最高位,终端消费略显疲软,多个重要消 费节点的提振作用较往年均有所削弱 市场供需相对宽松。

面对市场变化,我市加大去库存、促 销售力度,举办多场展示推介会,为果农 果商提供更多交易洽谈机会,全力打造 "运城苹果"区域公共品牌。

从指数运行情况来看,2020至2021 年度运城苹果价格指数高开高走,整体

呈先扬后抑态势,与往年相比基本处于 高位区间运行。

产季开始至春节前夕是指数运行的 ·阶段,指数高位波动、稳中有涨。 2020年10月之后,部分产区产量下滑、 预期优果率降低引发的担忧情绪,支撑 全国产地行情高涨,带动运城产区开秤 价高开。高成本与慢走货的僵持博弈 下,产区行情维持高位运行。2021年1 月,元旦和春节等节日利好刺激下,终端 市场需求改善,运城产地出货加快,指数 短期内稳步上涨。第二阶段是春节后至 清明前夕,指数上涨乏力、窄幅震荡下 春节后运城产区去库存程度有限, 终端消费一般,市场对元宵、清明小长假 等的消费提振预期陆续落空,产区客商 挑货压价,实际出货量不大,产区降价走 货趋势凸显。 第三阶段是清明节后至产

季结束,指数加速下行。清明备货结束 后,全国库存普遍高企,由于终端市场走 货不佳、多种替代水果即将上市,叠加温 度升高、储存条件不利等因素,运城产区 果农果商急售心理加强,降价走货成为 产区主基调,指数加速下行

从产销各环节行情来看,产销两端 行情运行态势略显分化。2020至2021 年度,产地市场运行区间较上一年度上 移,整体震荡下行,波动幅度较大;全国 红富士苹果批发及零售市场运行区间较 上一年度下移,整体稳中有跌,波动幅度 偏小,表现较为坚挺。

报告预测,新一年度苹果供应预计 相对充足。整体供需宽松格局不改,预 计新产季全国苹果市场行情整体将以 "稳"为主、波动调整。

进口方面,我国进口鲜苹果仍将以

高端果为主,进口量小且存在固定消费 人群,对市场供需影响不大。需求方面, 国内苹果现货行情下调,或对终端消费 发挥一定刺激作用。对外贸易方面,尽 管国际航运集装箱运价大幅增长,但考 虑到国内丰产预期及低价行情,主要出 口市场的刚性需求及地缘优势等综合因 素, 预计2021年全年我国鲜苹果出口总 体仍将保持相对稳健的态势

运城苹果价格指数由中国经济信息 社与运城市人民政府共同编制,指数以 红富士苹果作为代表规格品,由4只子指 数构成,旨在准确反映运城苹果市场的 整体价格走势,为苹果产业发展注入数 字化新动能,全面提升"运城苹果"的品 牌影响力和知名度,助力产业转型升级, 为政府监管、科学种植、贸易决策提供参